

# АСТРАХАНСКИЙ ВЕТЕРАН

16+

№11(19) 12 ноября 2014 г.

Газета регионального отделения общероссийской общественной организации ветеранов внутренних войск МВД России по Астраханской области

## Вам, не вышедшим из боя

16 октября 2014 года почтили память и открыли мемориальные доски подполковнику Игорю Александровичу ОЛЕЙНИКОВУ по адресу ул. Васильковая, 21, ефрейтору Игорю Александровичу КУЗНЕЦОВУ по адресу ул. Маркина, 102 и полковнику Игорю Александровичу ХАФИЗОВУ по адресу ул. Куликова, 11, герой-ски погибших при выполнении служебно-боевых задач на территории Чеченской Республики.

Есть среди военных специальностей те, которые обязывают не допускать ошибок. Среди них - артиллерист. Игорь Анатольевич ОЛЕЙНИКОВ свою жизнь посвятил артиллерию. Учил солдат всему, чем в совершенстве владел сам. Постоянно ощущалось стремление к самосовершенствованию. Никогда не забывал, что любой его просчет мог привести к тяжелым последствиям. Кстати, этого стремления к самосовершенствованию требовал от своих подчиненных. И его подразделение в большинстве случаев было в числе передовых. Любил свою военную работу. Любил семью. Это, без сомнения, настоящий представитель "бога войны" - артиллерию. Математический склад ума. Четко, взвешенно занимался вопросами, связанными с готовностью своих солдат и самой техники к любым ситуациям. Расчеты у него всегда точны, современны. Насе-



ленные пункты: Мескеты, Сагунты. Он исполнял обязанности начальника артиллерии войскового оперативного резерва бригады внутренних войск. На каждой из застав - артиллерийские подразделения. Он отвечал как раз за их боеготовность. Участок доста-

точно большой, где-то 15-20 километров. Организация огня на дальних подступах для того, чтобы своевременно вскрыть противника, уничтожить его или нанести ему поражение уже по отходящему - все это было в ответственности Игоря Анатольевича. Подполковник ОЛЕЙНИКОВ Игорь Анатольевич навсегда останется для нас примером верности ВОИНСКОМУ ДОЛГУ, преданности ОТЕЧЕСТВУ, ОФИЦЕРСКОЙ ЧЕСТИ! За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации подполковник ОЛЕЙНИКОВ Игорь Анатоль-

евич награжден орденом Мужества (посмертно).

22 апреля 1995 года, Гудермесский район Чеченской республики, примерно 8 час. 30 мин. Экипаж БТР, где водителем был Игорь КУЗНЕЦОВ, вел колонну. Когда вышли на заданный рубеж, решено было провести разведку мест выставления заслонов. На одной из опушек леса разведгруппа столкнулась с одной из банд-групп численностью до 20 боевиков. Соотношение сил было неравным. И учитывая, что среди сотрудников СОБРа были уже потери, решено было отойти на безопасный рубеж. Ефрейтор КУЗНЕЦОВ И.А. развернул БТР, чтобы броней прикрыть отход товарищей.

(Окончание на стр. 3)

Читайте в номере:

стр. 2

Наш почетный ветеран



стр. 4

Дорога длиною в 50 лет



стр. 5-6

Вестник казачьего кадетского корпуса



## Ветераны и личный состав внутренних войск принимают гостей

На территории войсковой части 6688 ВВ МВД РФ в рамках осенней призывной кампании состоялся традиционный День призыва. Проводить первых 50 новобранцев, а также напутствовать будущих призывников пришли представители областной и городской администрации, военное командование, активисты общественных организаций.

Осенний призыв стартовал первого октября. Согласно заданию Генштаба области предстоит отправить в армию порядка 900 новобранцев. Как сообщил начальник военного комиссариата Астраханской об-

ласти по г. Астрахани Роман БЕЛЫЙ, география службы призывников обширна. Однако основная масса юношей, прошедших подготовку в ДОСААФ, будет направлена в части Южного федерального округа. Ребята, у которых сложились слож-

ные семейные обстоятельства, будут служить максимально близко к дому. «Ближайший год, пройдет для вас в учении и напряженном труде, - напутствовал собравшихся начальник управления координации деятельности по обеспечению общественной безопасности администрации города Алексей ГИЛЛЕР, - вам предстоит освоить азы боевого мастерства. Поздравляю Вас со знаменательным событием! Служите Родине и помните, что дома вас ждут ваши близкие». Чтобы морально подгото-



вить будущих защитников Отечества к предстоящей службе, во время Дня призыва молодым людям показали быт военной части, провели воспитательную беседу, сопровождающуюся показом патриотического фильма, повествующего о подвигах российских солдат, а также угостили кашей из полевой кухни. Центральным моментом мероприятия стало возложение цветов к мемориалу погибших воинов, отдавших жизнь в служении Отечеству.

## СУДЬБА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА

# Наш почетный ветеран

8 ноября праздновал юбилей один из самых авторитетных и уважаемых политработников ВВ МВД генерал-лейтенант ПОНИДЕЛКО Анатолий Васильевич. Вся его сознательная жизнь посвящена служению Отечеству.

**В** призывной 1963 год, по рекомендации мужа его старшей сестры Валентины, Петра Ивановича УТЕНКОВА, Анатолий поступил учиться в Орджоникидзевское военное училище имени С.М. КИРОВА, которое окончил в 1966 году.

Учился он в училище с интересом, так как его учителями были офицеры, прошедшие фронты Великой Отечественной войны. И учили они курсантов именно тому, что необходимо было на войне. Именно наставления опытных учителей пригодились будущему генералу, когда он принял тяжелый пост Начальника Главного управления внутренних дел по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. И не только ему помогли фронтовики-преподаватели во главе с командиром дивизиона Федором Степановичем ИЗМАЙЛОВЫМ. Вместе с лейтенантом ПОНИДЕЛКО окончили Кировское училище будущие генерал-полковник БАСКАЕВ А.Г., генерал-лейтенанты ШОГЕНОВ Х.А., ДМИТРИН В.Б., генерал-майоры БОБРОВНИК А.П., ЗАБОТИН С.Г., РУБЦОВ И.Н., МАРТЫНЕНКО В.М. и другие.

Именно через 30 лет вице-премьер Правительства России, Министр Внутренних Дел Российской Федерации генерал армии КУЛИКОВ Анатолий Сергеевич в своей книге "Тяжелые звезды" напишет такие слова: "На генерала Анатолия ПОНИДЕЛКО, ставшего Начальником Главного управления внутренних дел по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, я, будучи Министром внутренних дел России, буду опираться во время проведения важнейшей операции против коррупционеров в милиции, которую мы называем "чистые руки". Но это было уже значительно позже, а в 1966 году Анатолий Васильевич стал лейтенантом МООП РСФСР, получил специальности офицера мотострелковых войск и юриста.

ПОНИДЕЛКО прошел все военные ступени: командира взвода, заместителя командира роты, отдельного полка, дивизии, Ленинградского Высшего политического училища МВД СССР имени 60-летия Ленинского комсомола. Он в 1977 году окончил



Кабардино-Балкарский государственный университет и к военному и юридическому образованию прибавил специальность историка-филолога.

Богатый жизненный опыт, полученный за 33 года в ходе боевой службы во Внутренних войсках МВД СССР и России, широкий спектр образованности, позволили Министру КУЛИКОВУ А.С. в марте 1996 года назначить полковника ПОНИДЕЛКО А.В. на должность заместителя начальника ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. В этом же году Анатолий Васильевич с личным составом ОМОНа принимал участие в боевых действиях по поддержанию конституционного порядка в Чеченской Республике.

В декабре 1996 года Указом Президента РФ Анатолий Васильевич назначен начальником ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Ему было присвоено специальное звание генерал-майора, а затем и генерал-лейтенанта.

О своей деятельности на посту главного милиционера Северной Столицы (1996-1998 гг.) генерал рассказывает скромно. Анатолий Васильевич вспоминает, что на его долю выпала тяжелейшая ноша быть "своим среди чужих" и "чужим среди своих". Казнок-

радство, стяжательство, коррумпированность чиновников, слияние правоохранительных органов с криминалом привели к тому, что Санкт-Петербург стали называть "Бандитским Петербургом". Министр Внутренних дел и генерал А.В. ПОНИДЕЛКО объявили беспощадную войну тем сотрудникам милиции, которые стали на преступный путь, прикрываясь милицийской формой и служебным удостоверением. Более 2000 человек было уволено из органов только в Санкт-Петербурге.

Рабочий кабинет начальника ГУВД превратился в круглосуточный оперативный штаб, где принимались необходимые решения по наведению порядка в городе на Неве.

Служба в правоохранительных органах не мешала Анатолию Васильевичу работать над собой. В 1994 году ему присвоено учено звание доцент, в 2002 году он стал профессором, кандидатом юридических наук, а затем и доктором наук.

Анатолий Васильевич ПОНИДЕЛКО - член Союза писателей СССР и России. Автор и соавтор ряда книг - "Чёрный PR как способ овладения властью или Бомба для имиджмейкера", "Анатомия демократии", "13 теорий демократии", "Династии Пони-



Распоряжением губернатора Астраханской области №947-Р от 30.10.2014 года за активное участие в общественной жизни Астраханской области и большой вклад в патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения генерал-лейтенант ПОНИДЕЛКО Анатолий Васильевич награжден медалью ордена "За заслуги перед Астраханской областью".

делко - благородство помыслов и дел", "Новочеркасск. Столица мирового казачества".

Генерал ПОНИДЕЛКО избирался: депутатом Совета народных депутатов в г. Волгограде и Красноярске; баллотировался кандидатом в народные депутаты Верховного Совета СССР от Красноярска; кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ от избирательного блока "Профсоюзы и промышленники России - Союз Труда"; кандидатом в губернаторы Ленинградской области (1999 г.), кандидатом в депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга второго созыва (1998 г.).

За активную служебную и общественную деятельность, высокую гражданскую позицию генерал-лейтенант А.В.-ПОНИДЕЛКО награжден многими государственными наградами, в том числе 14-ю орденами, и среди них: "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР III степени", "Святого Праведного Иоанна Кронштадского", "За заслуги в духовном возрождении России", "Гордость державы Российской-ской", "Петра Великого I, II и III степеней", "За выдающиеся заслуги и большой личный вклад

личный вклад в укрепление национальной безопасности государства Российского" и 24-мя медалями.

Генерал-лейтенант ПОНИДЕЛКО А.В. удостоен почётного звания "Человек года" (1997, Санкт-Петербург). Государственная Дума РФ объявила Анатолию Васильевичу благодарность "За значительный вклад в разработку правовых основ деятельности правоохранительных органов и спецслужб РФ, а также за активное и плодотворное сотрудничество по совершенствованию Законодательства в сфере национальной безопасности России".

Генерал ПОНИДЕЛКО награжден Почетным дипломом Всемирного антикриминального и антитеррористического форума, участие в разработке мер по противодействию преступности и укреплению безопасности на планете.

В Республике Дагестан Анатолию Васильевичу присвоены звания "Почётного гражданина Кулинского и Кайтагского районов" за особые заслуги в укреплении дружбы между Санкт-Петербургом и республикой Дагестан.

За период службы, работая на разных постах, Анатолий Васильевич не только объехал СССР и Россию, но и часто выезжал за границу в следующие страны: США, Китай, Англию, Данию, Индонезию, Малайзию, Сингапур, Финляндию, Швецию, Чехию, Польшу, Германию и Швейцарию.

Он путешественник и коллекционер. Им собрана уникальная коллекция знаков советского периода, посвященных пионерии, комсомолу и КПСС. Также не менее интересная коллекция собрана по правоохранительной системе.

К своему юбилею Анатолий Васильевич создал музей Ди-настии. С композитором В.

ПЛЕШАК, поэтом О.ГАВРИЛЮК, солистом ГБОЙКО написал Гимн Династии; был утвержден флаг, создана памятная настольная медаль и значок с гербом Династии. ПОНИДЕЛКО лично написал книгу "Династия ПОНИДЕЛКО - благородство по мыслам и дел", материалы для которой собирали всю свою жизнь. Анатолий Васильевич сыграл роль начальника ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в художественном фильме "Схватка без правил". Генерал постоянно что-то ищет, находит и опять ищет.

В мае-июне 2009 года Анатолий Васильевич инициировал и организовал мероприятия, приуроченные к годовщине Новочеркасской трагедии 1962 года. Он выкупил картину донского художника Н.А.ШЕХОВЦЕВА "Новочеркасская трагедия" 1962 года, как только узнал, что её собираются приобрести представители западной Европы, чтобы затем использовать материалы против современной российской демократии.

12 мая 2009 года в Санкт-Петербурге Анатолий Васильевич прошёл мероприятие федерального уровня, посвящённое памяти жертв Новочеркасской трагедии. На Новочеркасском проспекте на Храмовой площади Успенской церкви были собраны представители администрации города, казачества, политических партий и общественных организаций России. Более пятисот человек приняли участие в панихиде по жертвам той трагедии.

Мероприятия широко освещались центральными и местными СМИ. Ряд фондов и организаций приняли решение наградить инициаторов этого столь необходимого для России дела. Затем картину художника ШЕХОВЦЕВА везли по городам страны в Новочеркасск, чтобы генерал торжественно подарил её музею Новочеркасской трагедии 1962 года.

ПОНИДЕЛКО Анатолий Васильевич является Почётным гражданином г. Новочеркасска.

**Совет ветеранов от всей души поздравляет**

**Анатолия Васильевича с 70-летним юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших профессиональных и творческих успехов на благо нашей Великой Родины - России.**

**С уважением, председатель Совета ветеранов РО ООО ВВВ МВД России по Астраханской области М.Б.ЩЕЛИХИН.**

**Редакционный совет сердечно поздравляет Анатолия Васильевича ПОНИДЕЛКО с высокой наградой - Маршальским жезлом, который вручил ему Президент России В.В.ПУТИН 8 ноября 2014 года.**

## ПАМЯТЬ

# Вам, не вышедшим из боя



(Начало на стр. 1)

Одна из гранат достигла цели, попав в его БТР. Игорь получил ранение, боевую машину не оставил и приказал товарищам отходить. В этом ожесточенном бою, под шквальным огнем противника Игорь Александрович своим личным примером и решительными действиями мобилизовал подчиненных, организовал оборону и ценой своей жизни дал возможность отойти основным силам, чтобы занять выгодную позицию, тем самым спас жизни многим 20-летним мальчишкам. Игорь ХАФИЗОВ прошел нелегкую военную школу от командира взвода до заместителя команда бригады, неоднократно по долгу службы находился в служебных командировках в "горячих точках", где принимал участие в боевых действиях. И все, чему он научился, все, что он воспитал в себе - это твердость, решительность, мужество, благородство, ответственность - все эти качества проявил в эти несколько минут боя.

спас их жизни. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации ефрейтор КУЗНЕЦОВ Игорь Александрович награжден орденом Мужества (посмертно). Почти 12 лет назад (14 октября 2002 года) в районе населенного пункта Центорой Чеченской

Республики, при проведении специальной операции, подразделение, возглавляемое полковником ХАФИЗОВЫМ И.А. вступило в неравный бой с бандитами. В этом ожесточенном бою, под шквальным огнем противника Игорь Александрович своим личным примером и решительными действиями мобилизовал подчиненных, организовал оборону и ценой своей жизни дал возможность отойти основным силам, чтобы занять выгодную позицию, тем самым спас жизни многим 20-летним мальчишкам. Игорь ХАФИЗОВ прошел нелегкую военную школу от командира взвода до заместителя команда бригады, неоднократно по долгу службы находился в служебных командировках в "горячих точках", где принимал участие в боевых действиях. И все, чему он научился, все, что он воспитал в себе - это твердость, решительность, мужество, благородство, ответственность - все эти качества проявил в эти несколько минут боя.

Полковник ХАФИЗОВ И.А. никогда останется для нас примером верности ВОИНСКОМУ ДОЛГУ, преданности ОТЕЧЕСТВУ, ОФИЦЕРСКОЙ ЧЕСТИ!

За мужество и геройство, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации полковник ХАФИЗОВ Игорь Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

О войне всегда говорить тяжело, но мы не имеем права забывать о ней. О тех, кто не вернулся, кто погиб, исполняя воинский долг. На митинге были председатель Совета ветеранов регионального отделения общероссийской организации ветеранов Внутренних войск МВД России по Астраханской области полковник М.Б.ЩЕЛИХИН, заместитель руководителя администрации Губернатора Астраханской области подполковник запаса, ветеран боевых действий О.Н.КОРЖАКОВ, мама ефрейтора КУЗНЕЦОВА - Нина Георгиевна, вдовы ОЛЕЙНИКОВА Любовь Васильевна и ХАФИЗОВА Елена Ильинична.

## Память в наших сердцах

Приказом Министра внутренних дел Российской Федерации 8 ноября установлен День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел РФ и Внутренних войск МВД России.

В нашей войсковой части 6688 приказом командира части ещё с 1999 года, такой день памяти существует и отмечается ежегодно 4 марта, именно 11 марта 1999 года в боях на Северном Кавказе часть понесла самые ощущимые потери - в тот день погибли 6 наших боевых товарищей.

Но несмотря на это 8 ноября ветераны пришли, чтобы отдать



дань памяти погибшим. Церемония началась с возложения венков и цветов к мемориалу воен-

нослужащим, героически погибшим при выполнении воинского долга.

Затем посетили клуб, библиотеку, обновленную экспозицию музея.

В тёплой обстановке за чашкой чая говорили о мужестве и чести, реформе ВВ МВД России, о социальной защите ветеранов.

"Мы скорбим, вспоминая безвременно ушедших ребят. Но человеческая память сильнее смерти" - подчеркнул командир части 6688 подполковник ТАРХАНОВ Г.В. - И никогда не будет преданы забвению, такие понятия, как честь, достоинство, которые были присущи, каждому из них".

"С боевыми друзьями встречаются, чтобы памяти нить не прервать..." - так поётся в одной из песни и именно под таким девизом и прошла встреча ветеранов и участников боевых действий.

## Особенный день



10 ноября отметили День сотрудника органов Внутренних дел МВД России.

Не прошел этот день незаметно и в Казачьем кадетском корпусе имени Атамана И.А.БИРЮКОВА. Ведь практически все со-

трудники этого учебного заведения офицеры запаса силовых структур, в том числе и Министерства внутренних дел. А кадеты в своем большинстве видят себя офицерами. Не случайно большинство кадетов - это дети, внуки офицеров или из казачьих семей. А дети военнослужащих - совершенно особые ребята, они с детства привыкают к переездам, спартанскому быту и при этом прекрасно понимают, что значит служить Отечеству. Они ежедневно видят, как их отцы, а очень часто и мамы выполняют нелёгкую, порой опасную, но почётную работу - стоят на страже Родины. По окончании школы они обычно идут по стопам родителей. Думаю, переоценить такую преемственность и в нашем кадетском корпусе не возможно, тем более наставниками у кадетов являются такие бравые офицеры, прошедшие горячие точки и имеющие правительственные награды. Так, директор подполковник милиции ПЛУЖНИКОВ А.А. награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством", такой же медалью

награжден старший воспитатель майор запаса ПЕШКОВ В.Н., орден Мужества имеют воспитатели ШМАТОВ А.Н. и ТРОФИМОВ Е.В., медаль "За отвагу" - капитан запаса МИЛОВ Л.Н. и этот список можно продолжить. В этот день на торжественном собрании, посвященном этой дате, было много сказано доброго и хорошего в адрес офицеров-воспитателей, многие из них были поощрены: награждены благодарственными письмами Губернатора Астраханской области, благодарственными письмами Думы города Астрахани и Думы Астраханской области, Благодарственными письмами и.о. мера города Астрахани, а также правами начальника УМВД РФ по Астраханской области и Атаманом Астраханского окружного казачьего общества войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское". По окончании торжественного собрания кадеты организовали маленький концерт художественной самодеятельности. Кадеты и их старшие товарищи остались довольны проведенным мероприятием.

## Войсковые части и подразделения 12 Отдельной Бригады Внутренних Войск МВД России

В октябре 2014 года исполнилось 95-летие создания политических органов внутренних войск. Образование в октябре 1919 года полит-управления войск ВОХР завершило процесс формирования единой системы полигорганов, сыграло важную роль в становлении и развитии внутренних войск, стало заметной вехой их боевого пути.

Поколение комиссаров, политработников, коммунистов, офицеров структур по работе с личным составом на всех этапах истории войск целеустремленно и настойчиво проводили в жизнь государственную политику, сплачивали вокруг нее воинов. В суровые годы военного лихолетья и в мирные дни они личным примером показывали образцы верности воинско-

му долгу, активно формировали высокие морально-боевые качества воина как человека, беззаботно преданного Родине и своему народу, обладающего прочной идеальной и нравственной закалкой, убежденного поборника правопорядка, непримиримого к любым посягательствам на Советские и Российские законы, подлинного интернационалиста. Особенное это проявилось при выполнении военнослужащими служебно-боевых задач на Северном Кавказе.

Большой вклад в это благородное дело, в улучшение партийно-политической, воспитательной, ветеранской работы внесли и структуры по работе с личным составом в/ч 6688. Сегодня рассказ о них.

# ВОЙСКОВАЯ ЧАСТЬ 6688. Отдел по работе с личным составом Дорога длиною в 50 лет

С первых дней создания воинской части 6688 политический отдел, партийная, комсомольская организации основные усилия в своей работе сосредоточили на формировании молодого коллектива, мобилизацию личного состава для успешного выполнения служебно-боевых задач. Приоритетными направлениями в воспитательной работе политического отдела были обеспечение качества боевой службы, учебного процесса, создание учебно-материальной базы, организация полноценного досуга личного состава, поддержание крепкой воинской дисциплины.

**П**ервыми начальниками политического отдела части были опытные офицеры-политработники: САЛТЫКОВ, ЛАРИОНОВ, РЯБЦЕВ, КОТОВ.

Под их руководством была создана система партийно-политической и воспитательной работы, осуществлены подбор, обучение и расстановка офицеров-политработников, имеющих опыт службы и организации воспитательной работы в частях и подразделениях внутренних войск. За короткий срок они сумели наладить эффективную работу партийной и комсомольской организаций части.

До августа 1991 года политический отдел части возглавляли одни из самых опытных и уважаемых политработников внутренних войск - подполковник СТРЕМОУХОВ, Ю.Н. ВОЛИН, Б.А. СИРЕНКО, Е.А. ШУБНИКОВ.

Коренные изменения, произошедшие в 90-е годы в стране, внесли существенные преобразования в деятельность воспитательных структур. В соответствии с Указом Президента СССР от 29 августа 1991 года политические органы в Вооруженных силах и Внутренних войсках были упразднены. Приказом министра Внутренних дел СССР введены должности заместителя командира части, батальона, полка, бригады по работе с личным составом. В разные годы эту должность занимали: полковник Е.А. ШУБНИКОВ,



*Прохождение торжественным маршем.  
Командир в/ч 6688 полковник М.И.ЛАБУНЕЦ,  
начальник политического отдела подполковник  
Б.Д.СИРЕНКО, заместитель командира полка  
подполковник В.С.БИКИНИН.*



*Слушатели ВПА им. В.И.Ленина на параде,  
г. Москва, 1987 г.*

подполковник И.А.СЕРДЮКОВ, полковник М.Б.ЩЕПИХИН, подполковник Ю.В.ДРУЖИНИН, майор В.С.ЧИВИЛЁВ. С 2013 года по настоящее время - майор И.А.ДАНИЛЬЧЕНКО. В 1991 году вместо упраздненного политического отдела было сформировано отделение воспитательной работы, в 1992 году оно было переформировано в отделение по работе с личным составом, на которое возлагались задачи по морально-психологическому обеспечению задач боевой службы, по укреплению воинской дисциплины и правопорядка, информационно-воспитательной, военно-социальной и социально-психологической работе, а также культурно-досуговое обеспечение личного состава.

В разные годы в структурах по РЛС и политического отдела воинской части 6688 служили офицеры: МЕДВЕДЕВ, М.Л.КАЛИ-

НИН, КАРАЕВ, ГЛАЗЫРИН, ИНОЗЕМЦЕВ, ПУЧКОВ, БАСХОМДЖИЕВ, ВАКИН, ЗАРУДЕНСКИЙ, КОЖУХАРЬ, РЕЗАНОВ, ПЕШКОВ, ПИКАЛОВ, СМИРНОВ Д., А.В. ПОНИДЕЛКО, БОЛОВИН, ПАВЛОВ, ТУПИКОВ, ГЕРАСИН Г.Н., КУШНАРЕВ, ШУРХНО, ШУМИЛОВ, ЛАХНОВ, ЛЕБЕДЕВ, БОРОДИН (первый начальник клуба), ТАЛИЕВ. Долгие годы бессменной заведующей библиотекой была МАЯСОВА Т.П.

Переоценка ценностей в обществе, поддержание общественного порядка в разных регионах страны, борьба с терроризмом потребовали от коллектива отделения по работе с личным составом изменения приоритетов в воспитании подчиненных, прежде всего в воспитании патриотизма, верности воинскому долгу, гордости за службу во внутренних войсках, готовности в выпол-

нении любых служебно-боевых задач в различных регионах страны, умению организовать и проводить воспитательную работу с личным составом в экстремальных условиях.

Большой вклад в изменение и внедрение в жизнь передового



*Офицеры ОРЛС 12 отдельной бригады.  
Слева направо: майор Л.ПУЧКОВ (в/ч 3710), капитан Ю.Н.РЕЗАНОВ  
(ОБОН), полковник М.Б.ЩЕПИХИН, майор В.А.ВАКИН (в/ч 3418), майор  
Ю.В.ДРУЖИНИН (в/ч 5463), майор И.Р.ТАРНАВЧИК (БОН). 1997 г.*

опыта организации и проведения воспитательной работы в боевой обстановке внесли начальники отделений по работе с личным составом подполковник ИЛОВ Н.Н., майор КОЧЕТКОВ А., ГРИЦЕНКО Д. Приоритетным направлением в работе отдела сегодня является военно-патриотическое воспитание личного состава. Офицеры отделения проводят целенаправленную военно-штабскую работу в учебных заведениях и детских домах, и дру-

гут", майор ПЕШКОВ В.Н. - медалью и орденом "За заслуги перед Отечеством" II степени с изображением мечей, подполковник ИЛОВ Н.Н. - медалью ЖУКОВА, майор ЛАХНОВ М.Ю. - орденом Мужества, майор ЧИВИЛЁВ В.С. - медалью Суворова. Стали генералами: ПОНИДЕЛКО Анатолий Васильевич, СИРЕНКО Борис Александрович, ВОЛИН Юрий Nikolaevich. Известным писателем стал майор Лев ПУЧКОВ.

# Сын на войне...

**Ч**ечня. Такое близкое и такое далекое. Война. Это слово до сих пор страшно вспоминать, и, тем не менее, вспоминаешь...

Прошла вторую Чеченскую войну вместе с сыном, который по велению судьбы служил в в/части 6688 при МВД России. После "учебки" в Персиановке они вновь были откомандированы в свою часть. Как-то сын позвонил и сказал, что направляют в командировку в Дагестан и сейчас они на станции Трусово. Сердце защемило. Надо срочно собрать в дорогу еду. Приехав на станцию, узнала, что их в/часть стоит на станции Астрахань-II. Срочно поехала и обмерла... Военная техника, часовые никого не подпускают к эшелонам. И только в висках стучит "война, война... неужели началась война", никто ничего не говорит и не отвечают. Только слышно: "Не подходить к эшелонам, стреляю на поражение". Все-таки разыскала сына, передала сумку с провизией.

И пошли дни ожидания, страх, что "там" и как там сын мой, сын - моя кровинушка.

С мужем смотрели только "Вести" и "Новости". Из газет узнала, что отправлена гуманитарная помощь нашим ребятам в Чечню при поддержке губернатора АО А.П. ГУЖВИНА и везет эту гуманитарную помощь "Комитет солдатских матерей". Так я познакомилась с Л.И. ГАРЛИВАНОВОЙ - председателем "Комитета солдатских матерей АО".

Была организована поездка в Дагестан. Поехали Л. ГАРЛИВАНОВА, Н. ЛОСЕВА, В. ЛАПТЕВА и я.

На определенной станции выходили девчата, каждая направлялась в воинскую часть, где служил её сын. Морозно, люди, сидевшие в поезде, были угрюмы, молчали, только изредка раздавался плач ребенка. Охватил страх, а вдруг сейчас поезд пойдет под откос, а вдруг... Посмотрев на спокойное лицо Надежды ЛОСЕВОЙ, мне стало стыдно. Бояться чего? Смерти? Нет, я доеду до сына, увижу его, обниму. На станции меня встретили военные на БТР. Поселили с женщинами-радистами из Ростова-на-Дону. Познакомились. Всех судьба загнала, никого не пощадила.

И стали навещать нас солдаты, офицеры, всех хотелось угостить домашней едой. Вспомнила Иисуса Христа, что он накормил буханкой хлеба всех, кто к нему обращался. Так и я, всем хватило, всех накормила... всем раздала - письма от родных и близких.

В следующую поездку мы поехали с Надеждой ЛОСЕВОЙ и Любой ГАРЛИВАНОВОЙ. Привезли гуманитарную помощь,



случиться, я тебе никогда не прощу. Там остались мои друзья, я не могу их бросить". И этим же вечером сын уехал обратно в часть.

Я понимала, что он правильно поступает, но сердце до боли сжалось. Опять ожидание, тревога...

Как-то прида домой в пятницу, я сказала мужу: "Давай, что-нибудь вкусненькое готовим". Наготовили на целую свадьбу. Сели и муж говорит: "И кто будет есть?", на что я ответила: "Да, может, кто-нибудь придет". Шел проливной дождь. По телевизору объявили, что в Астрахань везут груз-200. Кто эти ребята, что с ними случилось? Опять тревога на сердце.

Не спалось, в голову лезло все. И вдруг звонок. Посмотрела в окно: стоит военная машина и солдат звонит в дверь. Проливной дождь, горло перехватило, отбежала от окна и стала кричать, но никто меня не слышит, почему меня не слышат? Подбежала к мужу, к дочери, кричу, а они меня не слышат. Я показываю на окно, бегу открывать дверь, руки не слушаются, сердце стучит, дверь не поддается. Открылась наконец-то дверь и слышу: "Мама, это я, Ренат, я с ребятами. Мы приехали в командировку". В голове все смешалось... машина, дождь, груз-200 и сын - живой, живой!

И вот сын со своими солдатами приехал домой, все, что было готовлено, - на стол, не подвело сердце матери. Поели. А мы с мужем смотрели на этих ребят и думали, как хорошо, что они здесь - дома. Ребята пошли мыться, постелила постель, их было 12 ребят. Одного нет, уже все спят, положив около себя автоматы. Где же 12-й солдат? Заглянули в ванную. А он, приняв душ, мирно хранил, обняв свой автомат в ванной комнате. Наутро ребята собирались уезжать. Останавливались машины, подходили к ребятам старушки, украдкой смахивая слезинку, и протягивали сигареты, сладости...

Для нас не кончилась война,  
Не всех еще мы похоронили,  
Не всем отшли ордена,  
Кого-то все-таки забыли...

**КУРМАШЕВА Мария**  
(Манарабик) Марданова,  
член правления комитета  
"Солдатских матерей АО"  
и Общественной палаты  
г. Астрахани.

**От редакции:**  
30 ноября отмечается День матери в России. Поздравляем всех матерей с замечательным праздником!

посылки от тех, кому была не безразлична судьба наших детей, ребят, которые в 18 лет взяли в руки ружье и шли "защищать". Приехав, мы стали делить посыпки ребятам, чтобы отвезти на блокпост.

Наутро выстроилась колона. Через несколько километров колона остановилась. Стояли долго. Тишина, только отрывки фраз офицеров. Ничего не понять. Почему-то изменили маршрут. Только потом мы узнали, что была засада, и наш радист из Башкирии перехватил позывные.

Л.ГАРЛИВАНОВА осталась на другом блокпосту, я поехала дальше. Надо было вывозить тех ребят, чья служба заканчивалась, но не было смены. И вот блокпост. Увижу сына. Но разведка не возвращалась. Были только дежурные. Разложив все продукты, сигареты, воду, сладости, я обращалась к ребятам, чтобы они поели, но никто не притронулся, пока последний солдат не вернулся с боя.

Я смотрела на ребят, которых мы провожали в армию, это были не те ребята, а передо мной были возмужавшие, усталые, повзрослевшие не по годам солдаты. Ребята ждали своего командира полковника С. ТАБАШЕВСКОГО, пришивали воротнички, приводили в порядок форму, чистили сапоги. Было поздно и вдруг раздался шум вертолета. Все выстроились аккуратные и уставшие. Так закончилась проверка. В палате было тепло, дежурные постарались, истопили "буржуйку". Отбой! Все устроились на койках спать и вдруг вошел тихо полковник В. БРАЖНИКОВ. Все солдаты вскочили, выстроились, а он так тихо, по-отцовски сказал: "Спите-спите, ребята". Все уступали полковнику место, но он тихо расстелил на полу свою плащ-палатку и сказал, чтобы все

отдыхали. Так прошел первый день на блокпосту. Ночью выпал снег, все выходы из палатки были в снежном плена. Сумевшие выйти из снежного плена пошли откапывать других.

Утром ребята ушли на задание, остались дежурные и повар, который с завистью смотрел вслед ребятам и всегда просился освободить его от поварской обязанности.

Он каждое утро честно варил каши, но каши никто не ел. Сокрушался, почему он не занимался спортом, чтобы вырасти сильным. Однажды я подошла к нему и сказала, есть такая замечательная традиция бойцов встречать и провожать с хлебом и солью, и тебе выпала такая честь, ты должен этим гордиться.

Надо было уезжать, вывозить солдат, отслуживших свой срок, среди них был мой сын. После боя бойцы выстроились, и командир части вручал памятные подарки. Кому именные часы, кому благодарственное письмо от Главнокомандующего В.В. ПУТИНА. И я вспомнила СЕРПИЛИНА в фильме "Горячий снег", при вручении награды он говорил: "Это все, что я могу...". Это благодарственное письмо сыну от В.В. ПУТИНА я считаю самой значимой.

Опять колонна, крутая горная дорога. Слева обрыв, неверный поворот руля и ты внизу. Ехали молча, я сидела около неё у кабины. Смотрела на природу и думала: неужели на такой красивой земле идет война, ради чего? Почему выпало это бремя на этих ребят? Почему?

Приходила мысль: а вдруг нападение с какой стороны, чтобы прикрыть своим телом вот этих ребят, которые не почувствовали вкус

жизни.

Люба молчала, я знала, что она думает точно так же, как и я. Мысли не давали покоя. Я мать солдата, я приехала к сыну...

Время стирает боль и память, но память о войне, наверно, будет жить всегда и каждая мать, ложась спать, тихо просит бога "Спаси и сохрани детей моих" и если суждено быть беде, то пошли их мне, потому, что каждая мать выносившая свое дитя под своим сердцем, отдаст это сердце ради ребенка своего.

И вот опять Дагестан. Воздушная тревога. Солдаты, которых мы вывезли из Чечни, бросились в бой. Надежда ЛОСЕВА, схватив медицинские носилки, побежала за солдатами. Мы все бежали вместе с нашими детьми в бой, без оружия. Мы тогда не думали, что шальная пуля может нас задеть. После отбоя мы посмотрели друг на друга, какие мы были грязные, сели на корточки и стали смеяться. В какой-то момент кто-то из нас заплакал и мы, обнявшись втроем, долго плакали и не могли успокоиться. Наутро нас вызвал к себе полковник В. БРАЖНИКОВ и мы, матери, стояли перед ним, как нашкодившие школьники и молчали. Тогда мы не думали, если с нами что случится, ответственность будет нести полковник В. БРАЖНИКОВ. Он сказал свою крылатую фразу: "Чтобы с этого дня ни одна материальной матери не было".

Утром мы уезжали, каждая из нас, матери, молил бога, чтобы оставшиеся ребята вернулись домой целыми и невредимыми. Так, приехав домой, я сказала мужу: "Отец, я вместе с нашим сыном честно отслужила, и твой сын честно выполнил свой долг".

Сын уехал сдавать оружие в часть, но вернулся и сказал: "Мама, я уезжаю сегодня вечером, береги отца, если с ним что



# ВЕСТНИК КАЗАЧЬЕГО КАДЕТСКОГО КОРПУСА

СТРАНИЦА КАДЕТА ГАОУ АО «КАЗАЧИЙ КАДЕТСКИЙ КОРПУС» ИМЕНИ АТАМАНА И.А.БИРЮКОВА

## В канун Дня народного единства kadety kazach'ego korpusa priyali prisyaigu



31 октября в казачьем кадетском корпусе имени атамана Ивана БИРЮКОВА кадеты принимали свою первую присягу. 137 мальчишек произнесли слова клятвы, в которой торжественно обещали учиться, трудиться и честно служить вере православной, Отечеству и казачеству.

**Б**ольшинство учащихся до присяги допустили, однако было несколько ребят, которые из-за плохой успеваемости и поведения важное событие пропустили. «До присяги нужно дорасти, заслужить хорошими оценками и приложением. Не у всех получилось. Но у отстающих есть шанс исправиться», - комментирует ситуацию директор корпуса Анатолий ПЛУЖНИКОВ.

Сегодняшний день начался у воспитанников в шесть часов утра. Они приняли причастие, помолились перед столом важным жизненным шагом. Всего два месяца прошло с тех пор, когда они впервые приступили к обучению. Но уже появилась военная выправка и строгость во взгляде, даже у самых маленьких. Они уже не маменькины сыночки, а настоящие кадеты. Перемены отмечают и родители.

«Сын стал более дисциплинированным, изменилось отношение к учёбе и даже к нам», - рассказывает мама Вадима ЛАЙКОВА.

После принятия присяги была исполнена песня, затем учащиеся прошли строевым шагом мимо трибуны с почётными гостями. На праздник были приглашены атаман астраханского окружного войска Константин МАРКЕЛОВ, епископ

Ахтубинский и Енотаевский Антоний, председатель совета стариков Геннадий НЕТРЕБА.

Глава астраханского казачества провёл для кадетов открытый урок, который был посвящён Дню народного единства. Константин МАРКЕЛОВ рассказал ребятам об иконе Казанской Божьей Матери — покровительнице России, о русских воинах и истории праздника.



## В казачьем кадетском корпусе открылась портретная галерея атаманов Астраханского казачьего войска



**В** Астраханском казачьем кадетском корпусе имени атамана И. А. БИРЮКОВА состоялась презентация портретной галереи атаманов Астраханского казачьего войска, состоявших в должности в период с 1818 по 1918 год. В основе экспозиции исследования, изыскания Государственного архива Астраханской области, труды историков, краеведов, в том числе И. А. БИРЮКОВА. В информационных справках к портретам галереи даны биографические, фактические данные. Портретная галерея атаманов Астраханского казачьего войска — ещё один этап в изучении истории астраханского казачества.

Проекту оказывали содействие специалисты Государственного архива Астраханской области, Астраханского объединённого историко-архитектурного музея-заповедника, областной научной библиотеки им. Н. К. КРУПСКОЙ. Над созданием галереи работали краеведы, историки, редакторы, фотографы, специалисты издательского дела астраханских типографий, творческих мастерских.

Подобная экспозиция создана впервые и не имеет аналогов. Во

время реализации проекта в различных информационных источниках разных годов издания найдены изображения с портретами И. И. фон ЛЕВЕНШТЕРНА, А. Е. ТЕРПЕЛЕВСКОГО, Н. И. ПЕТРОВА. В астраханских архивах подобных изображений нет.

Проекту оказывали содействие специалисты Государственного архива Астраханской области, Астраханского объединённого историко-архитектурного музея-заповедника, областной научной библиотеки им. Н. К. КРУПСКОЙ.

Над созданием галереи работали краеведы, историки, редакторы, фотографы, специалисты издательского дела астраханских типографий, творческих мастерских.

На мероприятии присутство-

вали председатель правительства Астраханской области Константин МАРКЕЛОВ, министр образования и науки Астраханской области Виталий ГУТМАН, епископ Ахтубинский и Енотаевский Антоний. Экскурсоводом для высоких гостей выступила декан исторического факультета Астраханского государственного университета, д. и. н., профессор Елена ТИМОФЕЕВА.

Экспозиция вызвала активный интерес у присутствовавших на мероприятии. Материалы, подготовленные в ходе исследования, могут быть использованы в преподавании истории Астраханского края.

Агентство связи и массовых коммуникаций Астраханской области.

### Справка

В 1818 г. в должность вступил первый выборный атаман. Затем, в 1826 году, — первый наказной атаман. С 1880 года должности наказного атамана и астраханского губернатора были совмещены. С 1818 по 1918 годы более 20 атаманов служили в астраханском казачьем войске.

Они имели дворянское происхождение, были среди них и выходцы из казаков, из обер-офицерских детей. Большинство — офицеры Русской императорской армии в чинах от подполковника до генерал-лейтенанта. Атаманы — участники войн и походов: Наполеоновских войн и Заграничного похода русской армии, Русско-турецкой войны 1828–1829 гг., Крымской войны 1853–1856, Русско-турецкой войны 1877–1878 гг., в том числе сражения за Шипкинский перевал, Венгерского похода.

Среди наград атаманов, коих более 160 (медалей и орденов), 38 орденов Святой Анны (I, II, III, IV степени), 37 орденов Святого Владимира (II, III, IV степени), 23 ордена Святого Станислава (I, II, III степени), 7 золотых сабель «За храбрость», 5 орденов Белого орла, 5 Персидских орденов Льва и Солнца, 4 австрийских императорских ордена Франца-Иосифа, 3 прусских ордена Красного орла (II, III степени), 2 датских ордена Даннеброга, 2 знака отличия за труды по устройству крестьян в Королевстве Польском, румынский орден «Звезда Румынии» и болгарский орден Святого Александра, др.

Атаманы были свидетелями значимых для Российской Империи событий. Н. А. ПРОТАСОВ-БАХМЕТЕВ присутствовал на церемонии Священного Коронования Императора Александра III, на коронации Николая II были М. А. ГАЗЕНКАМПФ и И. А. БИРЮКОВ (в тот момент в другой должности).

Василий Филиппович СКВОРЦОВ и Иван Иванович фон ЛЕВЕНШТЕРН похоронены в Астраханской области (в с. Копановке и на станичном Казачебугровском кладбище города Астрахани соответственно).

## Патриот - это звучит гордо

Война не будет закончена до тех пор, пока не будет похоронен последний солдат. Уже 69 лет прошло с окончания Великой Отечественной войны, однако и на сегодняшний день судьба сотен тысяч погибших воинов остается загадкой.

13 октября 2014 года в Казачьем кадетском корпусе имени Атамана И.А.БИРЮКОВА состоялась встреча с председателем Областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию И.И.ДАИРОВЫМ. Он провел "Урок мужества" с обучающимися, где приняло участие 110 человек.

Представители общественной организации перед встречей организовалиотовыставку, рассказывающую о работе организации и выставку макетов оружия времен Великой Отечественной войны, военных экспонатов, найденных астраханскими поисковиками в ходе поисковых экспедиций.

Во время встречи И.ДАИРОВ рассказал о войне в Афганистане и деятельности астраханских патриотов, также показали документаль-



ные фильмы, рассказывающие о войне в Афганистане и Великой Отечественной войне, о патриотической работе общественной организации, в том числе по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Также ответил на вопросы кадетов. Почетными гостями урока стали заместитель руководителя администрации Губернатора Астраханской области полковник запаса Олег Николаевич КОРЖИКОВ, председатель городского от-

деления организации "Боевое братство" подполковник запаса Сергей Евгеньевич КОДЮШЕВ, ветеран боевых действий майор запаса Михаил ИКОННИКОВ. Боевые офицеры говорили о великих сражениях, потерях и победах в Великой Отечественной войне и подвигах русских солдат в локальных войнах в Афганистане и Чечне, а также выразили надежду, что подрастающее поколение станет достойной сменой наших ветеранов.

## ...Не препятствуйте им приходить ко Мне



12 октября юные казачата из казачьего кадетского корпуса имени Атамана И.А.БИРЮКОВА посетили храм Рудненской иконы Божьей матери.

Посещение храма стало радостным праздником для ребят. Церковь - небо на Земле, совершающееся в ней богослужение - дело ангельское. Помните слова Спасителя: "Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное" (Евангелие от Матфея, глава 19, стих 14). После службы кадеты прошли в Воскресную школу храма, где прошло чаепитие с просмотром фильма. Дети остались довольны увиденным поучительным фильмом и изъявили желание каждое воскресенье посещать храм.



## Гостеприимный музей



3 ноября накануне православного праздника Иконы Казанской Божьей матери и Дня народного единства Музей Боевой славы стал настоящим очагом культурной жизни города Астрахани. В ночь музеев он широко открыл свои двери для своих постоянных и благодарных посетителей, а ими стали военнослужащие и ветераны в/ч 6688, кадеты Казачьего кадетского корпуса имени И.А.БИРЮКОВА, суворовцы СВУ МВД России, поисковики, учащиеся казачьих классов города Астрахани, ветераны ВОВ, труженики тыла, дети войны и простые жители города.

Сотрудники музея постарались и подготовили интересную и насыщенную программу. На музейной площадке работала выставка оружия периода Великой Отечественной войны, которую подготовили поисковики с их бесценным и легендарным руководителем - ДАИРОВЫМ А.А. Ребята не только показывали оружие, но и рассказы-

## У нас в гостях

Казачий кадетский корпус имени Атамана И.А.БИРЮКОВА с рабочим визитом посетил Председатель комитета по здравоохранению и социальному развитию Думы Астраханской области Александр Владимирович КОЗЛОВ. Он осмотрел корпус, встретился и пообщался с воспитанниками, посетил медицинский пункт и подарил книги для библиотеки.



21 октября в гости к воспитанникам приехал Михаил САРЫЧЕВ, потомственный Донской казак, автор удивительных книг об истории казачества: "Возвращение к истокам", "Холодное оружие Донских казаков", "Лейб-гвардии казачий его Величество полк", которые он передал в дар Казачьему кадетскому корпусу имени Атамана И.А.БИРЮКОВА.

"Голод" краеведческого музея города Саратова и экскурсия по выставке "Последняя война Российской Империи".

Закончилось мероприятие показом художественного фильма "В бой идут одни старики" и совместным фото на память. Ну а кульминацией стала военно-полевая кухня в/ч 6688, где все желающие отведали очень вкусную солдатскую кашу.

Скажу без преувеличения: акция "Ночь в музее" - "Народ и армия едины!" удалась. Все ее посетившие уходили с музея с восхищением и сожалением, ведь столько много полезного и интересного они увидели в этом храме искусства и все единодушно выразили

мнение, что посетят этот музей еще ни один раз со своими друзьями и знакомыми, с которыми поделятся увиденными впечатлениями.

**Выражаем огромную благодарность всему коллективу музея Боевой славы во главе с директором БАТАЕВОЙ Светланой Витальевной за замечательный музей и содержательное мероприятие. Желаем творческих успехов и находимся на дальнейшее сотрудничество.**

**М.Б.ЩЕПИХИН,**  
председатель совета ветеранов  
РО ООО ветеранов ВВ МВД  
России по Астраханской  
области, полковник запаса.

## Герой России Вадим ПЕТУХОВ встретился с курсантами Астраханского военного училища МВД России



В преддверии празднования Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации в Астраханском суворовском военном училище МВД России прошел "Урок мужества" с Героем России.

**Н**а мероприятии с суворовцами встретился начальник отдела отряда специального назначения "Скорпион" Управления исполнения наказаний Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области полковник внутренней службы ПЕТУХОВ Вадим Алексеевич. Он рассказал ребятам о работе и ответил на интересующие вопросы, а сотрудники отряда

спецназа объяснили и показали некоторые типы и модели огнестрельного оружия, с которым они работают на специальных заданиях.

**Справка:** ПЕТУХОВ Вадим Алексеевич родился 6 августа 1969 года в городе Новочеркасске Ростовской области. В 1993 году поступил на службу в УВД Астраханской области Министерства внутренних дел Российской Федерации. Был оперуполномоченным и старшим оперуполномоченным СОБР УБОП при УВД по Астраханской области. В составе сводных отрядов СОБР участвовал в 4 командировках на первую чеченскую войну в 1994-1996 годах, проявил мужество в боях, награжден боевыми

наградами. С 1997 года служил в отделе спецназа "Скорпион" УИН УВД по Астраханской области. Продолжил службу в этом отделе и после перевода системы УИН из МВД РФ в состав Министерства юстиции России стал начальником отдела спецназа.

За проявленные героизм и мужество при выполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе Указом Президента Российской Федерации от 14 февраля 2001 года полковнику внутренней службы ПЕТУХОВУ Вадиму Алексеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Продолжает службу в Федеральной службе исполнения наказаний Российской Федерации Министерства юстиции Российской Федерации в прежней должности.

Награжден двумя орденами Мужества, медалью Суворова, медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" 2-й степени с мечами, другими медалями.

ПРЕСС-СЛУЖБА УФСИН  
РОССИИ ПО АСТРАХАНСКОЙ  
ОБЛАСТИ.

### ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

## Наследственные правоотношения

Задолженность по выплате алиментов, образовавшаяся на момент смерти наследодателя, является денежным обязательством (долгом), не связанным с личностью, обязанность по погашению которого переходит к наследникам в пределах стоимости наследуемого ими имущества.

**В** соответствии с пунктом 1 статьи 1110 Гражданского кодекса Российской Федерации при наследовании имущество умершего (наследство, наследственное имущество) переходит к другим лицам в порядке универсального правопреемства, то есть в неизменном виде как единое целое и в один и тот же момент, если из правил данного Кодекса не следует иное.

Согласно статье 1112 Гражданского кодекса Российской Федерации в состав наследства входят принадлежавшие наследодателю на день открытия наследства имущество, в частности: вещи, включая деньги и ценные бумаги (статья 128 Гражданского кодекса Российской Федерации); имущественные права (в том числе права, вытекающие из договоров, заключенных наследодателем, если иное не предусмотрено законом или договором; исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности или на средства индивидуализации; права на получение приобретенных наследодателю, но не полученных им денежных сумм); имущественные обязанности, в том числе долги в пределах стоимости передшедшего к наследникам наследственного имущества (пункт 1 статьи 1175 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Имущественные права и обязанности не входят в состав наследства, если они неразрывно связанны с личностью наследодателя, а также если их переход в порядке наследования не допускается Гражданским кодексом Российской Федерации или другими федеральными законами. Не входят в состав наследства личные неимущественные права и другие нематериальные блага.

В силу пункта 1 статьи 1175 Граж-

данского кодекса Российской Федерации наследники, принявшие наследство, отвечают по долгам наследодателя солидарно (статья 323). Каждый из наследников отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости передшедшего к нему наследственного имущества.

Как разъяснено в пункте 14 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 29 мая 2012 г. N 9 "О судебной практике по делам о наследовании", в состав наследства входит принадлежавшее наследодателю на день открытия наследства имущество, в частности: вещи, включая деньги и ценные бумаги (статья 128 Гражданского кодекса Российской Федерации); имущественные права (в том числе права, вытекающие из договоров, заключенных наследодателем, если иное не предусмотрено законом или договором; исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности или на средства индивидуализации; права на получение приобретенных наследодателю, но не полученных им денежных сумм); имущественные обязанности, в том числе долги в пределах стоимости передшедшего к наследникам наследственного имущества. Не наследуются и с момента смерти должника прекращаются на будущее обязательства по уплате алиментов, как обязательства, неразрывно связанные с личностью должника.

Из содержания указанных норм в их взаимосвязи следует, что не связанные с личностью наследодателя имущественные права и обязанности входят в состав наследства (наследственного имущества). При этом к наследникам одновременно переходят как права на наследственное имущество, так и обязанности по погашению соответствующих долгов наследодателя, если они имелись на день его смерти. Наследник должника, при условии принятия им наследства, становится должником кредитора наследодателя в пределах стоимости передшедшего к нему наследственного имущества. Не наследуются и с момента смерти должника прекращаются на будущее обязательства по уплате алиментов, как обязательства, неразрывно связанные с личностью должника.

Н.Б.ГОРДЕЕВ,  
заместитель прокурора  
Ленинского района.

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ ГАЗЕТЫ "АСТРАХАНСКИЙ ВЕТЕРАН"

ЩЕПИХИН М.Б. - председатель редакционного совета и РО ООО ветеранов ВВ МВД России по АО.	РЕДЬКИН И.А. - глава администрации Кировского района г. Астрахани.
ЧЕРНОВ В.И. - ветеран в/ч 6688.	БАШИРОВ Н.З. - ветеран в/ч 6688.
ХОДАЕВ А.А. - депутат Думы г. Астрахани.	АБДУЛКАПАРОВ А.И. - помощник командира соединения по работе с ветеранами
МИНДИЕВ Б.Г. - глава МО «Володарский район».	ШАНТИМИРОВ К.З. - руководитель Администрации губернатора Астраханской области, полковник запаса

## Справедливость восторжествовала

Президент России Владимир ПУТИН подписал Указ о присвоении Отдельной орденов Жукова, Ленина и Октябрьской Революции Краснознаменной дивизии внутренних войск МВД России имени Ф.Э.ДЗЕРЖИНСКОГО.

За массовый геройизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, учитывая заслуги в укреплении обороноспособности государства, дивизия вновь обрела почетное наименование.

*Поздравляем!*



Совет ветеранов Регионального отделения общероссийской общественной организации ветеранов внутренних войск МВД России по Астраханской области поздравляет с днем рождения ветеранов, военнослужащих, преданных друзей организации и в/ч 6688. Желаем вам бодрости духа, доброго здоровья, пусть рядом всегда будут верные друзья, а дома - любящие родные и близкие!

### Мы поздравляем родившихся в ноябре:

- |           |   |   |   |  |
|-----------|---|---|---|--|
| 2 ноября  | САБЛИНА Валерия Валентиновича, ветерана части.                              | 17 ноября   | ЛАБУНЕЦ Михаила Ивановича, ветерана части, генерал-полковника, Героя России.  |  |
| 3 ноября  | ДЬЯКОВА Владимира Павловича, ветерана части.                                | 19 ноября   | НОВГОРОДОВА Руслана Вячеславовича, ветерана боевых действий.  |  |
| 5 ноября  | ЕГОРОВА Дениса Викторовича, ветерана боевых действий.                       | 20 ноября   | ЩЕПИХИНА Михаила Борисовича, председателя совета ветеранов Регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов ВВ МВД России по Астраханской области. |  |
| 8 ноября  | ПОНИДЕЛКО Анатолия Васильевича, генерал-лейтенанта милиции, ветерана части. | МАКСИНА Бориса Павловича, генерал-полковника.                                 | 21 ноября   | ПАНАРИНА Олега Алексеевича, ветерана боевых действий. ЖУКОВА Николая Александровича. |
| 11 ноября | ЕФИМОВА Ивана Сергеевича - ветерана части.                                  | 25 ноября   | АЛАБЕРДИЕВА Наиля Камильевича, ветерана части.  |  |
| 12 ноября | ГОЛЬБЕРГ Евгения Иосифовича, ветерана части.                                | ГАРЛИВАНОВУ Любовь Игнатьевну, председателя АРО «Комитет Солдатских матерей». |   |  |
| 14 ноября | ПОЛЯКОВУ Милитину Александровну, ветерана части.                            | 26 ноября   | БАЛАШОВА Василия Владимира, ветерана части.   |  |
| 15 ноября | ТИМОШЕНКОВА Михаила Федоровича, ветерана части.                             | 27 ноября   | ПОПКОВА Александра Юрьевича, ветерана боевых действий.  |  |
| 16 ноября | ДЬЯКОВА Олега Александровича, ветерана части.                               | 29 ноября   | ПЕЗАРЕВА Александра Николаевича, ветерана части.  |  |

Учредитель М.Б.Щепихин. Главный редактор М.Б.Щепихин.  
Адрес редакции: г. Астрахань, ул. Рождественского, 12, тел. 8-917-187-06-35.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области 11.10.2012 г. Р. ПИ № ТУ30-00212. Изготовлено ООО «Издательство «Миг».  
Адрес: Астрахань, Бакинская, 79, 1 этаж. Телефоны: 51-62-86, 51-63-59. Цена свободная.  
Периодичность - 1 раз в месяц. Тираж - 5 000 экземпляров. Заказ № 296. Подписано в печать по графику и фактически 12.11.2014 г. Сдано в печать по графику и фактически 12.11.2014 г.  
Осуществляется бесплатная электронная рассыпка в формате PDF. Заявки с указанием своего электронного адреса присыпайте на адрес: veteran6688@mail.ru.

Газета издана на средства, полученные на конкурсной основе субсидии из бюджета Астраханской области на основании Постановления Правительства АО № 253-П от 14.06.12 г. «О государственной программе «Государственная поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций Астраханской области 2012-2016 гг.»